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ATA DA 431ª REUNIÃO DA ASSEMBLÉIA GERAL EXTRAORDINÁRIA DO 

ESCRITÓRIO CENTRAL DE ARRECADAÇÃO E DISTRIBUIÇÃO – ECAD 

 
 
 

Aos dezesseis dias do mês de julho do ano de dois mil e quatorze, às 10h, a Assembleia Geral do 

ECAD realizou, em caráter extraordinário, sua 431ª Reunião, na Sede do Ecad, à Rua Guilhermina 

Guinle, 207 – Botafogo/RJ, com a presença dos Srs. Roberto Corrêa de Mello (ABRAMUS), Marco 

Venício Mororó de Andrade (AMAR), Marcel Camargo e Godoy (ASSIM), Kléber da Silva 

(SBACEM), Célia Barros Madureira Favi (SICAM), Joelma Giro Montanaro (SOCINPRO), Marisa 

Gandelman (UBC) e da Srª Superintendente Executiva, Glória Cristina Rocha Braga. Presentes ainda 

os Srs. Gustavo Vianna, Ricardo Mello e Maria Cecília Garreta Prats Caniato (ABRAMUS); José 

Alves e Giselle Severo (AMAR), Cristiane Marcela Camargo e Godoy de Souza (ASSIM); Antônio 

Carlos Santana e Alexandre Venâncio (SBACEM), Zenaide Bareiro (SICAM); Jorge de Souza Costa, 

João Carlos de Camargo Éboli, Adonis Marcelo de Oliveira e Fernando Vitale (SOCINPRO), Sydney 

Sanches (UBC). Conforme o disposto no parágrafo 2º, artigo 23 do Estatuto do Escritório, foi eleita 

para presidir os trabalhos a Sra. Marisa Gandelman, cabendo a mim, Célia Barros Madureira Favi, 

secretariá-la. 1) VERIFICAÇÃO DO QUORUM – Verificado o quorum exigível para a instalação da 

sessão, deu-se início aos trabalhos. Registrada a presença da Sra. Clarisse Escorel, gerente executiva 

jurídica.  2) Aprovação da Ata da 430ª AGO - Lida e aprovada a ata da 430ª reunião, realizada dia 

01/07/2014, na cidade do Rio de Janeiro. 3) Expediente das Associações: 3.1) E-mail da 

SOCINPRO – Tv por Assinatura – O representante da SOCINPRO ressaltou a necessidade de ser 

discutida na distribuição de TV por Assinatura a melhor forma de contemplar a programação de 

produção nacional tornada obrigatória em razão de lei específica do setor. Após os debates, decidiu-se 

que o assunto será objeto de continuidade de debates, tendo em vista a necessidade das emissoras de 

Tv por Assinatura enviarem a programação de seus canais para o Ecad. 4) ORDEM DO DIA:         

4.1) Superintendência: a) Regulamento - Lei 12.853/13 – Disponibilização de informações –– 

Registradas as presenças dos Srs, José Pires, gerente executivo de TI/PE, Marcio do Val, gerente de 

Relações Institucionais e Marcio Fernandes, gerente executivo de Arrecadação. A Sra Superintendente 

explicou que constituiu internamente um grupo de trabalho visando definir e planejar as providências 

operacionais necessárias caso a regulamentação da Lei 12.853/13 seja publicada. O grupo é composto 

por todos os executivos das áreas e está sendo coordenado pelos Srs. Marcio do Val e José Pires.  O Sr 

José Pires se referiu às necessidades de preparação do ambiente de TI visando o processo de 

habilitação previsto na Regulamentação. O Sr Marcio do Val reportou o último contato com o Sr 

Marcos Souza, da Diretoria de Direitos intelectuais - DDI do MINC, em relação ao texto final da 

Regulamentação que está sendo encaminhado à Casa Civil da Presidência da República.  b) Definições 

sobre: domicílio, data de nascimento e falecimento de titulares – Consultadas sobre como seriam 

prestadas essas informações ao MinC, as associações entenderam que o Ecad não dispõe dessas 



informações e definiram que, no caso do domicílio dos titulares e dirigentes, o Ecad deverá informar o 

endereço das associações. c) Mudança de “crédito protegido” para “crédito retido” - A Assembleia 

Geral autorizou que o Ecad altere paulatinamente, em todos os seus materiais de divulgação, regras 

internas e demais documentos, todas as menções ao "crédito protegido", devendo constar "crédito 

retido", tal qual estabelece a Lei 12.853/13. d) Nova estrutura de licenciamento – Foi exposto um 

planejamento visando a nova estrutura de cobrança com base em dispositivos da Lei 12.853/13 e na 

proposta de regulamentação divulgada pelo MinC. A Assembleia solicitou que o Ecad continue 

desenvolvendo o tema, que será retomado oportunamente. 4.2) Gerência de Arrecadação:                 

a) Convênio Abratel – Foi comunicado o andamento da renovação do convênio da ABRATEL, que 

mantém os mesmos termos do convênio recentemente renovado com a ABERT. b) Festa Junina - 

Nesta oportunidade, foi informada a preocupação do Ecad em relação à arrecadação de Festa Junina, 

devido à diminuição de eventos ocorridos em junho, em comparação com os do ano anterior, por conta 

da realização da Copa do Mundo no Brasil. 4.3) Gerência de Distribuição: Registrada a presença do 

Sr. Mario Sergio Campos, gerente executivo de distribuição. a) Comissão de Distribuição – A 

Assembleia Geral deliberou sobre os seguintes itens constantes da ata da reunião da Comissão de 

Distribuição de 26/06/2014: 1) Homologação de associações estrangeiras para envio de roteiros 

musicais de shows - A Assembleia Geral aprovou os critérios e procedimentos sugeridos para 

homologação de associações estrangeiras para envio de roteiros musicais de shows; 2) Distribuição de 

Mídias Digitais - Deezer e Spotify - Após amplo debate sobre a importância do formato da 

distribuição dos valores arrecadados dos grandes usuários de mídias digitais, além de questões técnicas 

e de prioridades, a Assembleia Geral decidiu que o assunto deverá retornar para debate pela Comissão 

de Distribuição quando o Ecad começar a receber os valores regularmente desses usuários;                  

3) Distribuição dos eventos da Copa do Mundo 2014 – A Assembleia Geral aprovou a proposta de 

criação de rubricas específicas para a distribuição dos valores arrecadados nos eventos da Copa do 

Mundo 2014. A maioria dos eventos será distribuída em setembro/2014; 4) Distribuição do acordo 

da Band (Maringá) – Aprovada a proposta de distribuição do acordo firmado com a emissora local da 

Band de Maringá. O repasse ocorrerá em setembro/2014 e serão contempladas as execuções musicais 

dos róis da emissora no período de captação de junho/2001 a julho/2010; 5) Abertura Arena Sportv – 

Aprovada a proposta de revisão de pagamento do acordo da Sky para a música executada na abertura 

do programa Arena SporTv;  6) Regra de excedente de conexo em TV Aberta – A Assembleia Geral 

aprovou a proposta apresentada pela Comissão de Distribuição para eliminar as regras de excedente de 

conexo previstas no Regulamento de Distribuição nos artigos 19, 20 e 26. Essa modificação de regra 

passará a vigorar a partir das distribuições de janeiro/15. 4.4) Gerência Adm./Financeira: a) Memos 

058, 059, 060, 061 e 062/14 – Controladoria – Solicitando baixa patrimonial - Autorizadas as 

baixas dos bens móveis e equipamentos obsoletos listados, pelo fato dos consertos serem 

antieconômicos. Deverão ser doados a entidades filantrópicas os bens que ainda puderem ser 

aproveitados. 5) Assuntos Gerais: 5.1) Mudanças na Área de Distribuição do Ecad e Retificação 

do Endereço da Unidade Telecobrança – A Sra. Superintendente informou que  em razão do 

remanejamento dos seguintes Setores da Área de Distribuição:  CAPTAÇÃO, CIEM, 

AUDIOVISUAL, SHOW, da Rua Visconde de Inhaúma nº 134, salas 701 a 710, Centro/RJ para a 
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Sede do ECAD,  o CNPJ/MF nº  00.474.973/0009-10 será cancelado; Em contrapartida, o Setor de 

Telecobrança passará a funcionar na Rua Visconde Inhaúma, nº 134 – Salas 701 à 710, Centro/RJ, com 

inscrição  no CNPJ/MF sob o nº 00.474.973/0033-40. Nada mais havendo a tratar, a presidente da 

Assembleia franqueou a palavra aos participantes e como ninguém dela quis fazer uso, deu por 

encerrada a sessão, cabendo a mim, Célia Barros Madureira Favi, lavrar a presente ata, na qualidade de 

secretária, a qual foi lida e aprovada pelos presentes. Rio de Janeiro, 16 de julho de 2014. 

 
 

ABRAMUS _______________________________ 

                                Roberto Corrêa de Mello 
 
 

AMAR           _______________________________ 

  Marco Venício Mororó de Andrade 
 
 

ASSIM           _______________________________ 

          Marcel Camargo e Godoy 
 
 

SBACEM       _______________________________ 

                                                                                     Kléber da Silva 
 
 

SICAM          _______________________________ 

               Célia Barros Madureira Favi 
 
 

SOCINPRO _______________________________ 

           Joelma Giro Montanaro 
 
 

UBC               _______________________________ 

             Marisa Gandelman 
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